



慈溪日报小记者公众号

乐学少年

慈溪日报

小记者周刊

第265期

2021年3月26日 星期五
责任编辑/叶旭蓉 电话/63025412

藏在跳绳里的爱

在我的书桌角，摆放着一副已经断裂的跳绳，它就静静地躺在那里。每当看到它，我的思绪便不由自主地飘向过往。

“妈妈，这根跳绳好重啊，给我重新买一根吧。”我气喘吁吁地向妈妈抱怨道。“就是有重量才能磨练你的技术呀！”妈妈严肃又不以为然的回答让我的心再次跌落谷底。唉，就知道会这样，我垂头丧气地撑起跳绳继续练习。天边的晚霞红得就像燃烧的火焰，但此时的我已经失去了跳绳的热情，所以敷衍了事了半小时后便和妈妈回家了。我将自己反锁在房间里，任凭妈妈如何呼唤，都置之罔闻。

深夜，肚子开始强烈抗议，我蹑手蹑脚地打开房门，准备去厨房找点吃的。路过爸妈房间，从门缝中看到妈妈正在拆装我的跳绳，只见妈妈把原来那笨重的绳子拆下来后，装上了另一根我没见过的绳子，不过看那材质，隐约觉得肯定要比之前的跳绳轻便，看到这我激动得差点手舞足蹈，连饥饿感都烟消云散了。没有了跳绳的忧虑，回到房间后我很快便沉入了梦乡。

第二天一早，我便起床守在饭桌前，在妈妈将早餐呈上的时候，我试探性地问：“妈妈，是不是有礼物要送给我呀！”妈妈一怔，直勾勾地看着我，我丝毫不懂得掩饰的表情，让妈妈明白我早已知晓了一切。“你这小丫头！”回身便将改好的跳绳递给了我。我风卷残云般地将早餐消灭后，便带着跳绳奔向屋外。

妈妈新装的跳绳真的很轻巧，就是不知道是什么材质的，跳起来仿佛能比之前快三倍，让我轻轻松松便突破了先前的记录。此时的妈妈也收拾完了，一脸宠溺地看着我，完全没有了昨日那般的严厉。我扔下跳绳过去抱住妈妈，“妈妈，我就知道你是爱我的，这根跳绳我太喜欢啦！”

我本以为这根跳绳能一直陪伴着我，结果事与愿违，仅仅过了一周，这根跳绳便断开了，随之断开的，还有我心中的那根弦，我崩溃大哭，任凭妈妈百般哄我都不济于事。

最终，妈妈重新为我买了一根轻巧的跳绳，而已经断裂的那根跳绳，我将它摆放在了书桌上。因为在我心中，它不仅仅是一根跳绳，而是妈妈对我的爱，是妈妈那晚在跳绳中倾注的爱。

慈吉小学 五(3)班 沈芯伊
小记者证号: A2102227

做团子

今天，外婆请我当她的小助手，你们猜猜看，我要帮什么忙？对啦！就是做糯米团子。

外婆拿来芝麻把它放进锅里，用小火慢慢地炒着，你瞧，芝麻在锅里“跳舞”呢！外婆把炒熟的芝麻放进纱布袋里，用一头木杖把它压碎。鼻子。我忍不住尝了一口，满嘴的芝麻香。

随后，外婆把面粉加上水揉成面团，搓成一个一个胖嘟嘟的圆球，留一个口子，把芝麻掺上白糖，放进口子里，再把圆球的“嘴巴”堵住。接下来就是我大显身手的时候。圆球一个个滚进了铺着洁白如雪的糯米的盘子，我端着盘子，左三圈，右三圈，扭动着身体，圆球像坐上了旋转木马，你追我赶，好不热闹。等我停下来了，圆球们粘上了满满的糯米，不知不觉，胖了许多。

外婆把圆球放进锅里，米香和芝麻香满屋飘。熟了糯米团子又香又甜，吃了，让我恋恋不忘。

道林镇中心小学 二(2)班 岑曈
小记者证号: A2100221

大自然的声音

大自然是一个辽阔的音乐厅，今天我邀请大家来这个奇妙的音乐厅聆听音乐——春风的声音。

春姑娘悄悄地走来，湿润的春风走过荒野，演奏出一首轻快的交响曲。风儿吹到叶子上发出“沙沙”的声音，吹到泉水上发出“叮咚”的声音，小溪流也跟着风儿“哗啦啦”地唱起了歌。

夏天到了，风儿也无精打采的。傍晚时分，风吹到池塘里的荷叶上，发出了“哗哗”的声音，像扇子摇那样！青蛙“呱呱”地跑出来亮了亮嗓子，田野里的小虫子也赶来凑热闹，发出了“叽哩哩”的声音，真是一场幸福快乐的演唱会啊！

秋天来临了，风儿有了劲头。它吹过稻田，稻穗们都弯下了腰，发出“窸窣窣窣”的摇摆声。它吹过果园，果子们笑红了脸，发出“扑通扑通”的落地声。风儿还吹起了农民伯伯“呵呵”的欢乐笑声，真是一场幸福快乐的演唱会啊！

冬天，顽皮的北风“呼呼”地吹着大地，演奏出一首雄伟的乐曲。它吹到一根根树枝上，树枝断裂发出“咔嚓”的响声，它吹到落叶上发出“丝丝”的声音。顽皮的北风还把小朋友们戴的帽子、围巾也吹掉了，小朋友们发出了“咯咯”的欢乐笑声……

大自然其实有很多美妙的声音，只要你用心去观察！因为世界上并不缺少美，只是缺少发现美的眼睛！

慈吉小学 三(16)班 张熠睿
小记者证号: A2102874

劳动使我快乐

今天，天气晴朗，妈妈在洗刷刷，我就帮妈妈去做午饭了。

走进厨房，先取了150克米，将那些米浸泡在水里，大约等了10分钟，我又将水沥干，将那些米放进电饭煲里，加入热水，按下煮饭键。

趁煮饭的时间，我还烧了水蒸蛋。先将两个蛋磕碎倒入碗中，打散180次，再放入少量的盐、酱油、料酒，然后再打几下，加入温水，把泡沫舀出，覆上保鲜膜放入蒸箱，设时20分钟。等蒸箱程序完成，水蒸蛋出锅了，闻起来香喷喷，看起来光溜溜，看到成品我心里乐呵呵！

我准备还要烧一碗菜，这时妈妈正好也洗刷完了，过来看到我在准备烧菜就问我：“你会烧菜吗？”我回答道：“妈妈，我想烧菜，但是你不会烧。你教我可以吗？”“好的，那我教你！”妈妈说。就这样，我跟着妈妈一起烧了一碗菜。

吃完饭了，我的心里美滋滋的，感觉比以往的饭菜都好吃几倍。劳动使我快乐，我爱劳动！

实验小学 三(5)班 施佳怡
小记者证号: A2101286

诱人的西瓜

今天，我来到西瓜店。那西瓜滚圆滚圆，和皮球一样大，遍身绿油油，像穿着一件黑绿相间的外套，下面还长着像猪尾巴一样的柄。我敲了敲，那声音很清脆，又摸了摸，像在摸丝绸一样光滑。

我把挑好的西瓜带回家，迫不及待地把它西瓜切成两半，里面一颗颗的，甜不及我们的，往外就慢慢变淡。还有一颗颗好，像在和我们捉迷藏。我又切了一刀，瓜瓣像金字塔一样，忍不住吃了一口，啊！一口吃下去，汁水一下子就爆了出来。我吃完一块，又吃了一块，停也停不下来。最后我竟然吃完一整一个，肚子也成了一个皮球。

慈吉小学 三(6)班 胡佳琪
小记者证号: A2102158

我家的“铁扇公主”

我的书桌上摆着一盆花，这花十分奇特：周围一丛叶子像加长版的草，一朵朵被“低着头”，好像不敢抬头见人。中间有一朵被压扁的紫花，好像一把大扇子。

原来那叫“铁扇公主”，这个名字源于它的那把“大扇子”。看！下面的茎还是绿色的，往上，绿色变成了紫色，再往上，紫色更深，直到最上面，已达到了深紫，就像一把渐变色的扇子，十分漂亮。再仔细看，不难发现很多小苗从土壤里钻出来，像花的粉丝一般，把花围了起来，有的仿佛要和它拍照，有的要和它签个名，还有的似乎想要采访它。而一些长长的“草”，似乎想要和它一争高低，个个向上猛蹿，好像在说：“牛年我比你牛！”而有的真的比它高了些，正想炫耀炫耀，没想到头重脚轻差点摔倒。有时，我做作业累了，困了，便去看看它，顿时，一种力量使我精神抖擞，继续奋笔疾书。

我喜欢我家的铁扇公主，因为它就像我的好朋友，时时刻刻陪伴着我。从它身上看到了一种蓬勃向上的精神，让我时刻精神抖擞，奋发向上。

前湾慈吉外国语学校 双语4D班 夏亦豪
小记者证号: A2102743 指导老师: 张丽敏

骑车记

“妈妈，我想要一辆新自行车，家里的这辆太小了。”每当看见小区里，小朋友们骑着自行车，我羡慕不已，多想拥有一辆呀。

一天，妈妈满足了我的心愿，带来了一辆新自行车。它是我最喜欢的粉色，上面有许多漂亮的图案，唯独不好的，就是自行车有点高，需要我慢慢掂着脚尖才行。

看着眼前的自行车，就迫不及待要骑了，我飞快地跳上车，还没坐稳，就迫不及待用力蹬了。令我意想不到的，“啪”的一声，自行车就倒地了，我也摔了一个狗啃泥，顿时，有点泄气。

这时，在一旁的妈妈看到了，就快速走过来对我说：“不要气馁，虽然你会骑自行车，但是这辆车有点大，你要先掌握平衡才行……”妈妈扶我起来，我慢慢地掂着脚，一次次反复练习，坐直身子，保持住了平衡，就算碰不到地也不慌了。

终于，我飞快地骑了起来，风儿迎面吹来，我拉着铃铛，哼着歌，快乐极了。

通过这件事，我也明白了：遇到困难，努力克服它，坚持不懈，总会成功的。

第三实验小学 四(8)班 孙瑜蔚
小记者证号: A2100540

姐姐是拍照狂人

黄金分割点、镜面效应……或许大家知道这是图片处理方面的知识，听起来有点专业呢。那么，我是怎么知道的？那是因为我念叨的这些是拍照狂人。比如姐姐，她总是会跟我们叨絮的都是。

曾记得有一次，我们全家去上海武康路游玩。一到武康路，姐姐就迫不及待地跑了过去。她调好相机焦距，来到了一棵大树下，按照黄金分割点聚精会神地拍下了第一张很美，就是我妈妈现在手机屏壁纸。真的很美，因为我们去的时候是深秋，梧桐树叶呈淡棕色，飘在灰色石板路上，意境很美。一路上，姐姐不断“咔嚓咔嚓”，人物、美食、大自然、科技……拍了好几百张照片！回到车上，姐姐就兴高采烈地细品起了她拍的照片。精挑细选，从几百张里挑出几十张导了出来，跟我念叨：“这张是黄金分割点用得恰到好处，那张是镜面效应用得最极致……”

我的姐姐就是个拍照狂人。
慈吉小学 五(3)班 蒋依璇
小记者证号: A2102226

年的记忆

2021年的春节快要到了，我要来做一个灯笼庆祝庆祝。

开始准备材料，一个高度20厘米、可以装500毫升水的空矿泉水瓶，一个红色的气球，一把手工刀，一张粉色的便利贴和一条红绳。

材料准备好了，开始制作。我拿出空矿泉水瓶，左手死死地按住，右手拿着一把手工刀，推出刀片，插在瓶口的下面一点，划出了一条竖线，发出“咔嚓咔嚓”的声音。我又拿出红气球，把它往里面塞，捏住气球的口子，留出了一道小缝。我再对准气球

口，深吸了一口气，鼓起腮帮子，憋住呼吸，使劲往气球口里吹气，气球越来越胖。眼看着我的灯笼快要完成了，我既紧张又开心的灯笼快要做好了。最后，拿出一条红绳，打了一个结，把它用牙紧紧咬住，把红绳从缝里穿了进去。拿出粉色的便利贴，在上面写上我的名字，贴在了灯笼底部。

灯笼做好了，我把它挂在家门口，开心极了！

慈吉小学 三(5)班 王艺歆
小记者证号: A2102532

个地排成一排，接着姐姐把导线剥开，我把打火机拿交给她。姐姐用打火机点燃导线，导线发出滋滋的声音，随后烟花一发一发地冲上天空。烟花有很多形状，有五颜六色的，好像一颗颗的星星往上飞。随着烟花的起落出现多种颜色，一会儿变红，一会儿变黄，一会儿变紫，多姿多彩，真是有趣极了！这场烟花的盛会，真让我大开眼界，深深地陶醉。

慈吉小学 二(12)班 孙曈妍
小记者证号: A2102133

盼啊，盼啊，一年一度的春节又到了，不论是大人还是小孩，都忘记了一年的疲惫，脸上绽放出灿烂的笑容，在响亮的爆竹声中，度过一个快乐春节。

大年三十这天一大早，我们一家人很早就起来了。爷爷和爸爸在贴春联，我在旁边递东西；奶奶忙着剪窗花，贴在窗户上；妈妈忙着准备团圆饭。忙完这些，我们就坐着看电视，等待夜晚的到来。

夜晚终于来了，我再也不住了，连忙拿起我的仙女棒，跑出门外，点燃导火线，“砰”的一声，彩色的火苗冲向天空，变成了一只只小眼睛，亮晶晶，眨着眼睛像在对对我微笑呢！

日新月异，朝暮兴转，欢愉且胜意，万事尽可期！
慈吉小学 二(12)班 王涵俞诗
小记者证号: A2102408

我的爸爸是甘肃人，我的妈妈是四川人。往年，我都是在甘肃或者四川过年。今年由于疫情，我们全家选择留在浙江过新年，寄来了很多家乡特产。有爷爷奶奶寄来的土猪肉，有舅舅寄来的水果，姨妈寄来的香肠和牛肉。于是今年年夜饭的餐桌上，便有了四川菜、甘肃菜和浙江菜。

窗外爆竹声声响，妈妈说：“弟弟两岁了，还没见过爷爷奶奶呢。”我拨通了爷爷奶奶的视频电话，对他们说：“爷爷奶奶，祝您们新年快乐，万事如意！”等到疫情结束，我带着弟弟一起回来看望您们！”

第二实验小学 二(4)班 雷朔
小记者证号: A2100229



宁波地铁游

每个假期我最开心的事就是去坐地铁，今年杭州地铁有新线路开通，我好想去坐坐呀！但是因为疫情的关系，我们只能在宁波大市范围活动，于是我和妈妈改变了行程，去宁波坐地铁啦！

到了宁波发现，原来宁波也有新的地铁线路开通呢，那就是4号线！第一天到宁波，我就迫不及待地和妈妈一起去试乘了。4号线上乘客非常多，大概是因为4号线的起点站和终点站是两个旅游景点，很多游客都准备去那里玩吧。

为了方便坐地铁，妈妈特意订了离地铁站最近的酒店，一出门就能坐地铁。我们连续3天在宁波1号线、2号线、3号线和4号线之间换乘，研究怎么换乘是经过站头最少却能坐到底的线路。我发现和杭州的地铁比，宁波的线路少，间隔时间长，乘客也少，所以我们的换乘选择就少，等待的时间比较长，基本都有座位。

我还发现地铁上很多小奥秘。比如地铁车厢里有B05这样的标识，让我想起地铁的书上有介绍：B代表它是B型车，05便是5节车厢。再比如，地铁显示屏下面有一串数字，4号线有040524，我想04应该是表示4号线，05便是5号车厢，24代表第24辆车。但是1号线的010193这么理解就不对了，难道有93辆车？我不明白。我还很好奇地铁有没有轮子，我在某个终点站看到地铁有轮子的，但是妈妈说那是轮对，不是轮子。

原来地铁上还有这么多的小秘密等着我去探索呢！妈妈说必须现在努力学习，长大了才能学到更多地铁知识。

前湾慈吉外国语学校 双语3C班 谢知航
小记者证号: A2102619

美

世间“善美兼丑”，其间我最爱的便是美。美，可以是多样化的。

美，可以是风景美。我来到海南，面朝大海，春暖花开。在海边有几十棵椰子树，上面结满了棕色的果子，时不时会还掉下一个。沙滩边的躺椅上面撑着一把大大的遮阳伞。一眼望去，无边无际的大海，“一蓝千里”的白色的浪花朝着岸边涌过来，一个连着一个，远处飞来一群海鸥，捕完食又飞走。这一切多么和谐啊，这无疑是最美的风景了！这就是美。

美，也可以是心灵美。我走在马路上，一位盲人奶奶拄着拐杖，吃力地走在路上，每走一步，都要用拐杖在周围敲一圈，生怕有石头。因为她的身上实在太脏了，没有一个人想要去扶她。这时，一名环卫工人走过来，扶着她走过斑马线，还问：“你坏在哪？我送你回去吧。”尽管老奶奶再三推托，他还是帮到底，让老奶奶走在里面，用自己的身体护着。此时他成了这条街上最美的人，浑身熠熠闪光！这就是美。

生活中美的美，不计其数，重要的是：你要有一双会发现美的眼睛，还要有一颗会感受美的心灵。

第四实验小学 六(2)班 陆煜萍
小记者证号: A2100764



耳边时时传来阵阵鞭炮声，各家各户的门上换上了新的对联，新年将至，一派浓浓的年味。

今天是大年三十，爸爸很早就把新的春联挂到大门上，左边“金牛起舞财运路”，右边“喜鹊登临福寿门”，中间“吉祥如意”。新的对联换上，门前焕然一新。爷爷招呼着客人，奶奶在厨房忙进忙出，准备年夜饭。天渐渐黑，一家人坐在一起吃着年夜饭，看着春节联欢晚会，十分热闹，吃过年夜饭就是我最喜欢的节目——放鞭炮，爸爸给我买了很多鞭炮，看着天空中五颜六色的烟花，非常漂亮，一朵比一朵高，一朵比一朵绚丽。

过年的感觉真好！
第三实验小学 二(10)班 陈紫嫣
小记者证号: B2100457

大过年的晚上，小爸爸带着我和六一妹妹在院子里放烟花。

小爸爸用打火机点燃了烟花。随着“嘭”的一声，天空中变幻出各种各样的图案，一会儿是绽放的花朵，一会儿是旋转的陀螺，一会儿是振翅的蝴蝶，空气中飘散着烟花，那是浓浓的年味啊！在隆隆的爆竹声中，我又长大了一岁！

第三实验小学 一(1)班 陈子睿
小记者证号: A2100260